

李强签署国务院令 公布《稀土管理条例》

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《稀土管理条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。《条例》共32条,主要规定了以下内容。

一是明确工作原则。规定稀土管理工作应当贯彻落实党和国家的路线方针政策、决策部署,坚持保护资源与开发利用并重,遵循统筹规划、保障安全、科技创新、绿色发展的原则。

二是加强稀土资源保护。明确稀土资源属于国家所有,任何组织和个人不得侵占或者破坏稀土资源,国家对稀土资源实行保护性开采。

三是健全稀土管理体制。规定国务院工业和信息化、自然资源等有关部门在稀土管理方面的职责,明确县级以上地方人民政府负责本地区稀土管理有关工作。

四是促进稀土产业高质量发展。明确国家对稀土产业发展实行统一规划,鼓励和支持稀土产业新技术、新工艺、新产品、新材料、新装备的研发和应用。规定稀土生产企业应当遵守有关矿产资源、节能环保、清洁生产、安全生产和消防的法律法规,保障实现绿色发展、安全生产。

五是完善稀土全产业链监管体系。规定对稀土开采和稀土冶炼分离实行总量调控,并优化动态管理。进一步规范稀土综合利用,建立产品追溯制度,严格流通管理。

六是明确监督管理措施和法律责任。规定工业和信息化主管部门和其他有关部门按照职责分工对稀土的开采、冶炼分离、金属冶炼、综合利用、产品流通、进出口等活动进行监督检查,对违法行为及时依法处理。对非法从事稀土开采、冶炼分离等违法行为规定了相应的法律责任。

庆祝香港回归祖国27周年活动启动礼举行

据新华社电 香港各界庆典委员会庆祝香港回归祖国27周年活动启动礼29日在香港维多利亚公园举行,为“同心庆回归 合力谱新篇”系列庆祝活动拉开帷幕。

香港特区行政长官李家超在启动礼上致辞表示,今年是香港回归祖国27周年,也是中华人民共和国成立75周年,意义重大。国家发展一日千里,是全球增长最快的经济体之一,作为中华儿女,他感到无比自豪。香港回归祖国以来,在国家坚定支持、特区政府努力推进、社会各界群策群力、市民奋进拼搏下,香港一直乘风破浪,不断闯出新天地,为“一国两制”成功实践屡创佳绩。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任郑雁雄致辞表示,国家是香港繁荣稳定的底气和坚强后盾,香港可以在融入国家发展大局中实现自

身更好发展。“一国两制”是香港兴旺发达的最大优势,香港要不断增强国际竞争力、持续巩固和提升“八大中心”的定位,维护自由、开放、规范的营商环境,拓展畅通便捷的国际联系,进一步巩固和发挥香港的独特地位和优势。

香港各界庆典委员会主席谭锦球表示,27年前,在全国各族人民的殷切期盼下,香港回到祖国怀抱。回归后的香港持续保持繁荣稳定,不断塑造自己的现代化风貌。“一国两制”的伟大事业行稳致远,获得举世公认的成功。

作为系列活动的重要组成部分,以“万千气象看中华”为主题的“维园庆回归”活动于6月29日至7月2日在维多利亚公园与观众见面。展区包括“锦绣河山”“文旅天地”“创科兴港”“冰凉一夏”“健康湾区”“殊香世界”六大主题,为市民游客呈献中华优秀传统文化和

现代创新发展的成果。四川、辽宁、江西、山东、陕西、宁夏等地通过主题展厅等多种形式展示地方特色和旅游资源。

现场设置两个打卡区,一组是“古代文创玩具”打卡装置,以中华优秀传统文化中的古代游戏及玩具为题材,吸引市民游客共玩、共乐、共庆;另一组为香港回归祖国27周年打卡装置,以紫荆花为标志,寓意香港与祖国紧密相连。“每一年都会来参加香港回归祖国的活动,心情很激动,今天打算在各个展区拍照打卡,在朋友圈分享喜悦。”前来参观的香港市民黄女士说。

出席当日启动礼的还包括中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署署长董经纬、外交部驻港特派员公署特派员崔建春、中国人民解放军驻香港部队副政治委员王兆兵,香港各界庆典委员会代表及社会各界嘉宾等200多人。



贵州启动防汛IV级应急响应

6月29日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县城关镇伍旗村,消防员转移被困村民。

贵州省防汛抗旱指挥部决定,自6月28日16时起,全省面上启动省级防汛IV级应急响应,其中针对铜仁市、黔东南州启动防汛III级应急响应。

目前,贵州各有关地方和部门已启动或调整本地区本行业防汛应急响应,加强防汛抗灾工作,全力保障人民群众生命财产安全和基本生活需要。

新华社发

世界气象组织:极端天气气候事件已成新常态

据新华社电 今年以来,暴雨、洪涝、热浪和干旱等极端天气气候事件在全球多地频发,造成巨大经济损失。世界气象组织28日表示,此类事件已成为新常态,温室气体排放导致的气候变化是主要原因。

世界气象组织气候专家阿尔瓦罗·席尔瓦28日在接受新华社记者采访时说,近几十年来,热浪和强降水等极端天气事件发生频率和强度都在增加。今年以来,亚洲、非洲、欧洲和北美洲的热浪已造成严重损失,对人类健康和福祉构成重大威胁。

席尔瓦分析说,在不同时间和空间尺度上,厄尔尼诺和拉尼娜现象等多种

气候因素都可能助推极端天气气候事件,但人类活动引起的气候变化是主要原因,这也是极端天气气候事件发生频率和严重程度不断增加的长期背景。

在厄尔尼诺现象和温室气体排放导致的气候变化等因素推动下,创纪录的高温持续时间延长。欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局近日发布的报告显示,今年5月是有记录以来的最热5月,也是连续第12个月全球单月平均气温刷新同期最高值。

席尔瓦说,尽管从去年延续至今年的厄尔尼诺现象现已结束,但世界气象组织最新发布的季节性预报显示,7月至9月,非洲、欧洲、亚洲绝大部分地区

和北美洲、中美洲和加勒比海、南美洲热带大部分地区气温将高于平均水平,加剧热浪和野火发生的风险。

另据哥白尼气候变化服务局近日发布的季度预报,未来6个月,全球大部分海洋区域表面温度将高于平均水平,只有赤道太平洋和南大洋是例外。这与今年晚些时候可能出现的拉尼娜现象有关。

哥白尼气候变化服务局高级科学家弗兰切丝卡·古列尔莫在接受新华社记者采访时说,在拉尼娜现象期间,太平洋海面温度的变化直接影响整个热带地区的降水模式,进而影响全球范围内的气温、降水和风向。

出版:广东新快报社 地址:广州市黄埔大道中315号 邮编:510655 网址:www.xkb.com.cn 网上报料:86.xkb.com.cn 邮箱:kbywb@ycwb.com 定价:2元 广告经营许可证号:440000100049

7月,一批新规护航美好生活

据新华社电 8项公安交管新措施更加便民利企,大数据“杀熟”“自动续费”等问题进一步治理规范,新修订的公司法完善中国特色现代企业制度……7月,一批新规开始施行,更完善的法治,护航美好生活。

8项公安交管新措施更加便民利企

8项公安交管便民利企改革措施7月1日起陆续实施:北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化;群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式;跨省异地办理摩托车注册登记等业务的申请人,可凭居民身份证“一证通办”……新措施实施后,预计将惠及上亿群众,大大减少办事成本。

治理大数据“杀熟”规范“自动续费”

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例对大数据“杀熟”“自动续费”等问题进行治理规范。条例规定,经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。

新修订的公司法

完善中国特色现代企业制度

新修订的《中华人民共和国公司法》7月1日起施行。新修订的公司法完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家精神,维护社会经济秩序,促进社会主义市场经济发展,为构建高水平社会主义市场经济体制提供法治保障。

互联网政务应用优先使用实体机构名称

《互联网政务应用安全管理规定》7月1日起施行。规定要求,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

规范电力市场行为

《电力市场运行基本规则》7月1日起施行。规则调整完善了相关表述,完善电能量、辅助服务交易等定义和交易方式,细化风险防控相关要求。规则明确,电力市场运营机构按照“谁运营、谁防范,谁运营、谁监控”的原则,履行市场监控和风险防控责任,对市场依规开展监测,接受电力监管机构监管。

进一步促进银行业金融机构提升信贷管理能力

《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》7月1日起施行。三个办法调整优化受托支付金额标准,结合信贷办理线上需求,明确视频面谈、非现场调查等办理形式,适配新型融资场景。同时进一步强化信贷风险管理,推动商业银行提升信贷管理的规范化水平。

充气式游乐设施

应有漏气故障等报警监测装置

新修订的强制性国家标准《充气式游乐设施安全规范》7月1日起实施。针对充气式游乐设施易倾覆的问题,新标准提出,充气式游乐设施应有内部空气压强监测装置,一旦出现意外漏气故障,能够及时报警。